
 

福島県歴史資料館 アンケート集計 

 令和 6年度（R6.4～R7.3） 

 

【利用者傾向】 

利用者アンケー ト 

傾向を把握できる程度の回答を得ていない。 

 

展示「東白川郡の古文書―塙町常豊・高城地区編―」 

 男性が 7割で、年齢層は 50～70代が多く 7割以上を占める。福島市内在住の人が約 4割

である一方で、県南在住の人も約 2 割を占めており、展示内容が県南をテーマとしたこと

に起因しているとみられる。展示を知ったきっかけは、ポスター・チラシ、文化センター

に立ち寄って、新聞、文化センター情報誌、ホームページで 7 割以上を占め、多様な広報

が効果を示している。はじめての利用者が約 4 割であると同時に、年に複数回来館利用し

ている人も約 3割である。 

 

地域史研究講習会 

男性が 8割を超え、年齢層は 60～70代で約 7割を占め、福島市内在住の人が 4割を超え

る。講習会を知ったきっかけは、ポスター・チラシ、友の会が多い。内容についての項目

では「満足」「やや満足」が 7 割以上を占め、その他の講目でも「満足」「やや満足」がお

おむね 7割程度である。 

 

展示「阿武隈川流域の歴史と文化」 

 男性が 7割以上を占め、年齢層は 60～70代が 6割以上を占め、福島市内・県北在住の人

が 6 割を超える。展示を知ったきっかけは、ポスター・チラシが約 4 割以上と突出して多

い。はじめて利用した人が 3割以上で、年に複数回利用している人も 3割を超える。 

 

古文書講座 

男性が 6 割以上で、年齢層は 60～70 代が約 8 割を占め、福島市内在住の人が約 7 割で

ある。講座を知ったきっかけは、以前から知っていた、友の会、歴史資料館で知ったなど

が多い。各項目は「満足」「やや満足」で 7割以上を占めている。 

 

展示「新公開史料展」 

 男性が 8割以上を占め、年齢層は 60～70代が半数以上を占め、福島市内・県北在住の人

が 7 割を超える。展示を知ったきっかけは、新聞、ポスター・チラシ、ホームページ、友

の会、テレビなどが多く、多様な広報が効果を示している。年に複数回利用している人が

約半数で、はじめての利用者が約 3割である。 



実施：令和6年4月1日（月）～令和7年3月31日（月）
※休館日：年末年始(12/28(土)～1/4(日))、各月毎週月曜日
　  (月曜日が祝日の場合、翌平日が休館日）
※アンケート回答の一部を訂正しています
（言葉の間違いや意味の通じないものに限る）

利用者数 739

アンケート回答者数 2

アンケート回答率 0.3%

1.あなたの性別は？

男性 1 50%

女性 0 0%

無回答 1 50%

計 2 100%

1.あなたの年齢は？

10代 0 0%

20代 0 0%

30代 0 0%

40代 0 0%

50代 1 50%

60代 0 0%

70代以上 1 50%

無回答 0 0%

計 2 100%

2.お住まいは、どちらですか？

県北 1 50%

県中 0 0%

県南 0 0%

会津 0 0%

南会津 1 50%

相双 0 0%

いわき 0 0%

県外 0 0%

無回答 0 0%

計 2 100%

令和6年度　利用者アンケート

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県北

県中

県南

会津

南会津

相双

いわき

県外

無回答
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3.歴史資料館へは、どのような交通手段を使ってお出でになりましたか？

徒歩 0 0%

自転車 0 0%

自家用車 2 100%

バス 0 0%

タクシー 0 0%

電車 0 0%

無回答 0 0%

計 2 100%

［年代別］

徒歩 自転車 自家用車 バス タクシー 電車 無回答 計

10代 - - - - - - - 0人

20代 - - - - - - - 0人

30代 - - - - - - - 0人

40代 - - - - - - - 0人

50代 - - 1 - - - - 1人

60代 - - - - - - - 0人

70代以上 - - 1 - - - - 1人

無回答 - - - - - - - 0人

計 0人 0人 2人 0人 0人 0人 0人 2人

※人数はクロス集計上のもの

4.歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？

はじめて 0 0%

数年に1回 1 50%

年1回 0 0%

年2～4回 1 50%

年5回以上 0 0%

無回答 0 0%

計 2 100%

［年代別］

はじめて 数年に1回 年1回 年2～4回 年5回以上 無回答 計

10代 - - - - - - 0人

20代 - - - - - - 0人

30代 - - - - - - 0人

40代 - - - - - - 0人

50代 - 1 - - - - 1人

60代 - - - - - - 0人

70代以上 - - - 1 - - 1人

無回答 - - - - - - 0人

合計 0人 1人 0人 1人 0人 0人 2人

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

自家用車

バス

タクシー

電車

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

数年に1回

年1回

年2～4回

年5回以上

無回答
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5.施設内の案内表示はいかがですか？

わかりやすい 1 50%

ふつう 1 50%

わかりにくい 0 0%

無回答 0 0%

計 2 100%

［年代別］

わかりやすい ふつう わかりにくい 無回答 計

10代 - - - - 0人

20代 - - - - 0人

30代 - - - - 0人

40代 - - - - 0人

50代 1 - - - 1人

60代 - - - - 0人

70代以上 - 1 - - 1人

無回答 - - - - 0人

合計 1人 1人 0人 0人 2人

6.職員の対応はいかがでしたか？

満足 1 50%

普通 1 50%

不満足 0 0%

無回答 0 0%

計 2 100%

［年代別］

満足 普通 不満足 無回答 計

10代 - - - - 0人

20代 - - - - 0人

30代 - - - - 0人

40代 - - - - 0人

50代 1 - - - 1人

60代 - - - - 0人

70代以上 - 1 - - 1人

無回答 - - - - 0人

合計 1人 1人 0人 0人 2人

※人数はクロス集計上のもの

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わかりやすい

ふつう

わかりにくい

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

普通

不満足

無回答

3 / 3 ページ



会期：令和6年4月20日（土）～7月15日（月・祝）
※休館日：各月毎週月曜日
　  (月曜祝日の場合、翌火曜日が休館日）
展示解説会：4/28（日）、5/18（土）、6/15（土）、7/7（日）
※アンケート回答の一部を訂正しています
（言葉の間違いや意味の通じないものに限る）

入場者数 816

アンケート回答者数 91

アンケート回答率 11%

1　あなたの性別は？

男性 64 70%

女性 27 30%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 91 100%

2　あなたの年齢は？

10代未満 0 0%

10代 1 1%

20代 5 5%

30代 5 5%

40代 10 11%

50代 22 25%

60代 25 28%

70代 18 20%

80代以上 4 4%

無回答 1 1%

不明 0 0%

計 91 100%

3　どちらからお越しになりましたか？

福島市内 33 37%

県北 12 13%

県中 14 15%

県南 16 18%

会津 2 2%

南会津 1 1%

相双 4 4%

いわき 2 2%

県外 6 7%

無回答 1 1%

不明 0 0%

計 91 100%

令和6年度　展示「東白川郡の古文書－塙町常豊・高城地区編－ 」アンケート

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福島市内

県北

県中

県南

会津

南会津

相双

いわき

県外

無回答

不明
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3　どちらからお越しになりましたか？　回答

【市内】

・渡利、南沢又 各4名

・野田町 3名

・森合、瀬上、大森 各2名

・入江町、岡部、松川、南向台、泉、笹木野、鎌田、豊田町、早稲町、飯坂町平野、仁井田 各1名

・〇はあるが回答なし 5名

【県外】

・宮城県 3名

・秋田県、京都府、栃木県 各１名

4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）

当館ホームページ 9 9%

当館SNS 0 0%

友の会 4 4%

人から聞いて 7 7%

文化センターに立ち寄って 17 17%

文化センター情報誌 11 11%

ポスター・チラシ 27 26%

新聞 13 13%

テレビ 4 4%

ラジオ 0 0%

雑誌 0 0%

その他 9 9%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 101 100%

［年代別］

当館HP 当館SNS 友の会
人から
聞いて

文化センター
に立ち寄って

文化センター
情報誌

ポスター・
チラシ

新聞 テレビ ラジオ 雑誌 その他 無回答 不明 計

10代未満 - - - - - - - - - - - - - - 0人

10代 1 - - - - - - - - - - - - - 1人

20代 1 - - - 1 1 1 - 1 - - 1 - - 6人

30代 - - - - 3 - - 1 - - - 1 - - 5人

40代 3 - - 1 1 1 3 2 - - - - - - 11人

50代 - - 1 2 4 2 8 2 3 - - 1 - - 23人

60代 3 - 1 3 3 5 8 3 - - - 2 - - 28人

70代 1 - 2 - 4 2 3 5 - - - 4 - - 21人

80代以上 - - - 1 1 - 3 - - - - - - - 5人

無回答 - - - - - - 1 - - - - - - - 1人

不明 - - - - - - - - - - - - - - 0人

計 9人 0人 4人 7人 17人 11人 27人 13人 4人 0人 0人 9人 0人 0人 101人

※人数はクロス集計上のもの
※複数回答があったため、集計上101人になっています

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当館ホームページ

当館SNS

友の会

人から聞いて

文化センターに立ち寄って

文化センター情報誌

ポスター・チラシ

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

その他

無回答

不明
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4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）　回答

【ポスター・チラシ】

・道の駅 はなわ 4名

・AOZ（アオウゼ） 2名

・福島市立図書館

・文化会館前

・矢吹町複合施設KOKOTTO

・支所

・じょーもぴあ

・福島市民家園

・福島県庁舎

・信夫学習センター

・福島県立博物館

・福島県文化センター

・忘れました 各1名

・〇はあるが回答なし 10名

【新聞】

・福島民報新聞 5名

・福島民友新聞 3名

・読売新聞 1名

・〇はあるが回答なし 4名

【テレビ】

・NHK 4名

【その他】

・福島県立図書館

・町

・生涯学習課

・職場

・町の文化団体の旅行

・公民館の展示

・観光案内所

・立ち寄り 各1名

・〇はあるが回答なし 1名

5　歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？

はじめて 37 41%

数年に1回 11 12%

年に1回 9 10%

年2～4回 24 27%

年5回以上 5 5%

その他 4 4%

無回答 1 1%

不明 0 0%

計 91 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

数年に1回

年に1回

年2～4回

年5回以上

その他

無回答

不明
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5　歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？　回答

【その他】

・数年毎、その時々のテーマに応じて年に1回から数回、3回目 各1名

・〇はあるが回答なし 1名

［年代別］

はじめて 数年に1回 年に1回 年2～4回 年5回以上 その他 無回答 不明 計

10代未満 - - - - - - - - 0人

10代 1 - - - - - - - 1人

20代 4 - - 1 - - - - 5人

30代 2 - 1 2 - - - - 5人

40代 6 1 1 1 1 - - - 10人

50代 8 5 1 6 2 - - - 22人

60代 9 3 3 8 - 1 1 - 25人

70代 7 2 2 3 2 2 - - 18人

80代以上 - - - 3 - 1 - - 4人

無回答 - - 1 - - - - - 1人

不明 - - - - - - - - 0人

合計 37人 11人 9人 24人 5人 4人 1人 0人 91人

※人数はクロス集計上のもの
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開催日：令和6年7月14日（日）
会場：とうほう・みんなの文化センター　2階会議室
※アンケート回答の一部を訂正しています
　（言葉の間違いや意味の通じないものに限る)

入場者数 78

アンケート回答者数 54

アンケート回答率 69%

1.性別をお聞かせ下さい

男性 47 87%

女性 7 13%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 54 100%

2.年齢をお聞かせ下さい

10代 0 0%

20代 0 0%

30代 3 6%

40代 1 2%

50代 3 6%

60代 15 28%

70代 23 41%

80代以上 9 17%

無回答 0 0%

計 54 100%

3.お住まいはどちらですか？

福島市内 25 45%

県北 10 19%

県中 7 13%

県南 2 4%

会津 7 13%

南会津 0 0%

相双 2 4%

いわき 0 0%

県外 1 2%

無回答 0 0%

計 54 100%

3.お住まいはどちらですか？　詳細

【県外】
・宮城県仙台市 1名

令和6年度　地域史研究講習会アンケート 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福島市内

県北

県中

県南

会津

南会津

相双

いわき

県外

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

不明
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4.地域史研究講習会をお知りになったきっかけをお聞かせ下さい（複数回答可）

当館ホームページ 6 8%

当館SNS 0 0%

チラシ・ポスター 22 33%

歴史資料館に来て 5 7%

友の会 18 25%

文化センター情報誌 8 11%

メールマガジン 0 0%

新聞 6 8%

テレビ 0 0%

ラジオ 0 0%

雑誌 0 0%

人から聞いて 3 4%

その他 3 4%

無回答 0 0%

計 71 100%

［年代別］
当館HP 当館SNS

チラシ・
ポスター

歴史資料館に
来て

友の会
文化センター

情報誌
メール

マガジン
新聞 テレビ ラジオ 雑誌

人から
聞いて

その他 無回答 計

10代 － － － － － － － － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － － － － － － － － 0人

30代 － － 1 － － 1 － 1 － － － 1 － － 4人

40代 － － 1 － － － － － － － － － － － 1人

50代 2 － 1 － － 1 － － － － － － － － 4人

60代 1 － 7 2 6 2 － 2 － － － 1 － － 21人

70代 2 － 9 3 9 2 － 1 － － － 1 3 － 30人

80代以上 1 － 3 － 3 2 － 2 － － － － － － 11人

無回答 － － － － － － － － － － － － － － 0人

計 6人 0人 22人 5人 18人 8人 0人 6人 0人 0人 0人 3人 3人 0人 71人

地域史研究講習会をお知りになったきっかけをお聞かせ下さい（複数回答可）　詳細

【チラシ・ポスター】

・AOZ（アオウゼ） 各2名

・中学生の娘がもってきた

・南相馬市中央図書館

・福島県立図書館 各1名

・○はあるが回答なし 17名

【新聞】

・福島民報新聞 6名

【その他】

・町生涯学習課

・知人から

・相馬郷土研究会への案内状 各1名

※人数はクロス集計上のもの

※複数回答があったため集計上71人となっています

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当館ホームページ

当館SNS

チラシ・ポスター

歴史資料館に来て

友の会

文化センター情報誌

メールマガジン

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

人から聞いて

その他

無回答
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5.今回の内容について

満足 23 42%

やや満足 16 30%

普通 12 22%

やや不満 1 2%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 2 4%

計 54 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 1 1 － － － － 3人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 2 1 － － － － － 3人

60代 8 6 1 － － － － 15人

70代 8 4 9 － － － 2 23人

80代以上 3 4 1 1 － － － 9人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 23人 16人 12人 1人 0人 0人 2人 54人

6.今回配布した資料について

満足 24 44%

やや満足 14 26%

普通 12 22%

やや不満 2 4%

不満 0 0%

その他 1 2%

無回答 1 2%

計 54 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 1 1 － － － － 3人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 2 1 － － － － － 3人

60代 9 3 1 1 － － 1 15人

70代 9 5 8 1 － － － 23人

80代以上 2 4 2 － － 1 － 9人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 24人 14人 12人 2人 0人 1人 1人 54人

※人数はクロス集計上のもの

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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7.講師の声・話し方について

満足 27 50%

やや満足 11 20%

普通 11 20%

やや不満 2 4%

不満 0 0%

その他 2 4%

無回答 1 2%

計 54 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 － 2 1 － － － － 3人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 2 1 － － － － － 3人

60代 8 3 3 － － 1 － 15人

70代 13 3 6 1 － － － 23人

80代以上 3 2 1 1 － 1 1 9人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 27人 11人 11人 2人 0人 2人 1人 54人

8.日程・時間について

満足 26 47%

やや満足 10 19%

普通 16 30%

やや不満 1 2%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 1 2%

計 54 100%

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やや満足

普通

やや不満

不満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 2 － － － － － 3人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 2 － 1 － － － － 3人

60代 9 2 4 － － － － 15人

70代 11 2 8 1 － － 1 23人

80代以上 2 4 3 － － － － 9人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 26人 10人 16人 1人 0人 0人 1人 54人

9.会場について

満足 28 52%

やや満足 6 11%

普通 17 31%

やや不満 3 6%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 0 0%

計 54 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 1 1 － － － － 3人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 1 － 2 － － － － 3人

60代 9 2 4 － － － － 15人

70代 11 2 8 2 － － － 23人

80代以上 5 1 2 1 － － － 9人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 28人 6人 17人 3人 0人 0人 0人 54人

※人数はクロス集計上のもの

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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※アンケート回答の一部を訂正しています
　（言葉の間違いや意味の通じないものに限る)

入場者数 69

アンケート回答者数 66

アンケート回答率 96%

お客様の性別をお聞かせ下さい

男性 41 62%

女性 25 38%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 66 100%

お客様の年齢をお聞かせ下さい

10代未満 0 0%

10代 0 0%

20代 0 0%

30代 2 3%

40代 1 2%

50代 5 8%

60代 23 35%

70代 29 43%

80代以上 6 9%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 66 100%

お客様のお住まいはどちらですか?

福島市内 46 69%

県北 12 18%

県中 5 8%

県南 0 0%

会津 1 2%

南会津 0 0%

相双 0 0%

いわき 0 0%

県外 2 3%

無回答 0 0%

計 66 100%

お客様のお住まいはどちらですか?　回答

【県外】
・仙台市 2名

令和6年度　古文書講座アンケート

会場：福島市アクティブシニアセンター・
         アオウゼ（AOZ） 大活動室

開催日：令和6年8月20日（火）、8月27日（火）、
　　　　　  9月3日（火）、9月17日（火）

アンケート実施日：令和6年9月17日（火）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福島市内

県北

県中

県南

会津

南会津

相双

いわき

県外

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

不明
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古文書講座をお知りになったきっかけをお聞かせ下さい(複数回答可)

前から 18 22%

友の会 16 18%

歴史資料館 14 16%

新聞 3 3%

テレビ 0 0%

インターネット 7 8%

財団刊行物 8 9%

知人・友人 2 2%

偶然通りかかった 3 3%

その他 15 17%

無回答 2 2%

不明 0 0%

計 88 100%

［年代別］
前から 友の会 歴史資料館 新聞 テレビ インターネット 財団刊行物 知人・友人

偶然通り
かかった

その他 無回答 不明 計

10代未満 － － － － － － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － － － － － － 0人

30代 － － － － － － － － － 1 1 － 2人

40代 － － － 1 － － － － － － － － 1人

50代 1 － 1 － － 1 － － － 3 － － 6人

60代 6 6 2 1 － 4 7 2 － 2 1 － 31人

70代 11 9 9 1 － 4 1 － － 7 － － 42人

80代以上 － 1 2 － － － 1 － － 2 － － 6人

無回答 － － － － － － － － － － － － 0人

不明 － － － － － － － － － － － － 0人

計 18人 16人 14人 3人 0人 9人 9人 2人 0人 15人 2人 0人 88人

古文書講座をお知りになったきっかけをお聞かせ下さい(複数回答可)　回答

【新聞】

・福島民報新聞 2名

・リビング福島 1名

【その他】

・市政だより 4名

・図書館（内3件 県立図書館） 4名

・AOZ（アオウゼ）、学習センター 各2名

・二本松城報館

・支所

・リビング福島 各1名

※人数はクロス集計上のもの
※複数回答があったため集計上88人となっています

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前から

友の会

歴史資料館

新聞

テレビ

インターネット

財団刊行物

知人・友人

偶然通りかかった

その他

無回答

不明
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今回の史料について

満足 47 70%

やや満足 13 20%

普通 4 6%

やや不満 1 2%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 1 2%

計 66 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代未満 － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 － 2 － － － － － 2人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 3 1 1 － － － － 5人

60代 21 1 － 1 － － － 23人

70代 19 6 3 － － － 1 29人

80代以上 3 3 － － － － － 6人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 47人 13人 4人 1人 0人 0人 1人 66人

講義の進め方について

満足 56 84%

やや満足 6 9%

普通 3 5%

やや不満 0 0%

不満 0 0%

その他 1 2%

無回答 0 0%

計 66 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代未満 － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 1 － － － － － 2人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 4 － 1 － － － － 5人

60代 21 1 － － － 1 － 23人

70代 25 2 2 － － － － 29人

80代以上 4 2 － － － － － 6人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 56人 6人 3人 0人 0人 1人 0人 66人

※人数はクロス集計上のもの

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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講師の声・話し方について

満足 59 89%

やや満足 4 6%

普通 3 5%

やや不満 0 0%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 0 0%

計 66 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代未満 － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 2 － － － － － － 2人

40代 1 － － － － － － 1人

50代 4 － 1 － － － － 5人

60代 22 － 1 － － － － 23人

70代 26 2 1 － － － － 29人

80代以上 4 2 － － － － － 6人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 59人 4人 3人 0人 0人 0人 0人 66人

日程・時間について

満足 40 60%

やや満足 11 17%

普通 12 18%

やや不満 3 5%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 0 0%

計 66 100%

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やや満足

普通

やや不満

不満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代未満 － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 － － 1 1 － － － 2人

40代 － 1 － － － － － 1人

50代 2 － 2 1 － － － 5人

60代 18 － 5 － － － － 23人

70代 17 8 3 1 － － － 29人

80代以上 3 2 1 － － － － 6人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 40人 11人 12人 3人 0人 0人 0人 66人

会場について

満足 39 59%

やや満足 10 15%

普通 8 12%

やや不満 9 14%

不満 0 0%

その他 0 0%

無回答 0 0%

計 66 100%

［年代別］
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 その他 無回答 計

10代未満 － － － － － － － 0人

10代 － － － － － － － 0人

20代 － － － － － － － 0人

30代 1 － － 1 － － － 2人

40代 － 1 － － － － － 1人

50代 3 1 － 1 － － － 5人

60代 16 － 3 4 － － － 23人

70代 15 6 5 3 － － － 29人

80代以上 4 2 － － － － － 6人

無回答 － － － － － － － 0人

合計 39人 10人 8人 9人 0人 0人 0人 66人

※人数はクロス集計上のもの

※人数はクロス集計上のもの

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

その他

無回答
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会期：令和6年8月3日（土）～11月24日（日）
※休館日：各月毎週月曜日
　  (月曜祝日の場合、翌火曜日が休館日）
展示解説会：8/17（土）、9/15（日）、10/12（土）、11/10（日）
※アンケート回答の一部を訂正しています
（言葉の間違いや意味の通じないものに限る）

入場者数 758

アンケート回答者数 140

アンケート回答率 18%

1　あなたの性別は？

男性 105 75%

女性 35 25%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 140 100%

2　あなたの年齢は？

10代未満 1 1%

10代 1 1%

20代 6 4%

30代 3 2%

40代 7 5%

50代 23 16%

60代 40 29%

70代 49 35%

80代以上 10 7%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 140 100%

3　どちらからお越しになりましたか？

福島市内 57 41%

県北 28 20%

県中 17 12%

県南 17 12%

会津 3 2%

南会津 0 0%

相双 3 2%

いわき 0 0%

県外 15 11%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 140 100%

令和6年度　展示「阿武隈川流域の歴史と文化 」アンケート

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福島市内

県北

県中

県南

会津

南会津

相双

いわき

県外

無回答

不明
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3　どちらからお越しになりましたか？　回答

【市内】

・森合（内1名森下） 5名

・渡利、山口、笹谷 各4名

・泉、野田町、北沢又 各3名

・岡部、大森、瀬上、南町 各2名

・飯坂町平野、小倉寺、松木町、早稲町、御山字田中、松川町、清水、豊田町、本内、伏拝 各1名

・〇はあるが回答なし 13名

【県外】

・茨城県 4名

・兵庫県、宮城県、山形県、千葉県 各2名

・神奈川県、大阪府、栃木県 各１名

4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）

当館ホームページ 19 12%

当館SNS 4 3%

友の会 5 4%

人から聞いて 8 5%

文化センターに立ち寄って 8 5%

文化センター情報誌 16 10%

ポスター・チラシ 56 36%

新聞 19 12%

テレビ 0 0%

ラジオ 0 0%

雑誌 0 0%

その他 18 12%

無回答 2 1%

不明 0 0%

計 155 100%

［年代別］

当館HP 当館SNS 友の会
人から
聞いて

文化センター
に立ち寄って

文化センター
情報誌

ポスター・
チラシ

新聞 テレビ ラジオ 雑誌 その他 無回答 不明 計

10代未満 1 - - - - - - - - - - - - - 1人

10代 1 - - - - - - - - - - - - - 1人

20代 2 - - 3 - - 2 - - - - - - - 7人

30代 1 - 1 - - - 1 - - - - - - - 3人

40代 2 1 - - - - 3 1 - - - 1 1 - 9人

50代 4 1 - 1 2 2 9 - - - - 3 1 - 23人

60代 6 2 1 2 2 7 18 4 - - - 3 - - 45人

70代 2 - 3 2 2 7 18 13 - - - 8 - - 55人

80代以上 - - - - 2 - 5 1 - - - 3 - - 11人

無回答 - - - - - - - - - - - - - - 0人

不明 - - - - - - - - - - - - - - 0人

計 19人 4人 5人 8人 8人 16人 56人 19人 0人 0人 0人 18人 2人 0人 155人

※人数はクロス集計上のもの
※複数回答があったため、集計上155人になっています

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当館ホームページ

当館SNS

友の会

人から聞いて

文化センターに立ち寄って

文化センター情報誌

ポスター・チラシ

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

その他

無回答

不明
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4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）　回答

【ポスター・チラシ】

・AOZ（アオウゼ） 7名

・福島県立図書館 5名

・支所（内1名吉井田支所）、学習センター（内1名信夫、1名清水、1名飯坂） 各3名

・「阿武隈川流域の歴史と文化」

・ＪＲ駅レンタカー

・あつかしの郷

・県庁

・じょーもぴあ宮畑

・伊達市保原歴史文化資料館

・福島河川国道事務所

・高湯温泉あったか湯

・福島県立小野高等学校

・安達ケ原

・国立大学法人福島大学

・本宮市白沢ふれあい文化ホール

・福島市民家園

・二本松 道の駅

・石川町立歴史民俗資料館イシニクル

・福島県歴史資料館

・福島市立図書館

・忘れた 各1名

・〇はあるが回答なし 20名

【新聞】

・福島民報新聞 14名

・福島民友新聞 5名

【その他】

・矢吹町公民館事業 町民講座 やぶき寺子屋 7名

・Google Map

・福島県立美術館にあったチラシ

・看板

・市政だより

・古関裕而記念館に立ち寄って

・友人

・広報誌、タウン情報

・古文書講座（当館）

・歴史資料館

・立ち寄り 各1名

・〇はあるが回答なし 1名

5　歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？

はじめて 44 31%

数年に1回 28 20%

年に1回 12 9%

年2～4回 45 32%

年5回以上 11 8%

その他 0 0%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 140 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

数年に1回

年に1回

年2～4回

年5回以上

その他

無回答

不明
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［年代別］

はじめて 数年に1回 年に1回 年2～4回 年5回以上 その他 無回答 不明 計

10代未満 1 - - - - - - - 1人

10代 1 - - - - - - - 1人

20代 4 1 - 1 - - - - 6人

30代 1 - - 2 - - - - 3人

40代 3 2 - 2 - - - - 7人

50代 11 5 3 3 1 - - - 23人

60代 13 6 3 16 2 - - - 40人

70代 9 12 4 19 5 - - - 49人

80代以上 1 2 2 2 3 - - - 10人

無回答 - - - - - - - - 0人

不明 - - - - - - - - 0人

合計 44人 28人 12人 45人 11人 0人 0人 0人 140人

※人数はクロス集計上のもの
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会期：令和6年12月14日（土）～令和7年3月23日（日）
※休館日：年末年始(12/28(土)～1/4(土))、各月毎週月曜日
　  (月曜祝日の場合、翌火曜日が休館日）
展示解説会：12/21（土）、1/19（日）、2/15（土）、3/16（日）
※アンケート回答の一部を訂正しています
（言葉の間違いや意味の通じないものに限る）

入場者数 420

アンケート回答者数 71

アンケート回答率 17%

1　あなたの性別は？

男性 57 80%

女性 14 20%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 71 100%

2　あなたの年齢は？

10代未満 0 0%

10代 3 5% 4

20代 1 1% 1

30代 4 6% 6

40代 8 11% 11

50代 6 9% 8

60代 18 25% 25

70代 23 32% 32

80代以上 8 11% 11

無回答 0 0% 98

不明 0 0%

計 71 100%

3　どちらからお越しになりましたか？

福島市内 31 44%

県北 20 28%

県中 6 9%

県南 3 4%

会津 1 1%

南会津 0 0%

相双 3 4%

いわき 0 0%

県外 7 10%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 71 100%

令和6年度　展示「新公開史料展」アンケート

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

無回答

不明

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代未満
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70代

80代以上
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南会津
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いわき

県外

無回答

不明
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3　どちらからお越しになりましたか？　回答

【市内】

・野田町 7名

・岡部、渡利 各2名

・瀬上、鎌田、大笹生、南沢又、御山、遠瀬戸、八島町、入江町、松木町、森合、森合町、太田町、

南町、黒岩、松川町 各1名

・〇はあるが回答なし 5名

【県外】

・埼玉県、東京都 2名

・青森県、栃木県、奈良県 各１名

4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）

当館ホームページ 10 13%

当館SNS 1 1%

友の会 8 11%

人から聞いて 8 11%

文化センターに立ち寄って 5 6%

文化センター情報誌 4 5%

ポスター・チラシ 13 17%

新聞 14 18%

テレビ 8 11%

ラジオ 1 1%

雑誌 0 0%

その他 5 6%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 77 100%

［年代別］

当館HP 当館SNS 友の会
人から
聞いて

文化センター
に立ち寄って

文化センター
情報誌

ポスター・
チラシ

新聞 テレビ ラジオ 雑誌 その他 無回答 不明 計

10代未満 - - - - - - - - - - - - - - 0人

10代 1 - - 1 - - 1 - - - - - - - 3人

20代 - - - - 1 - - - - - - - - - 1人

30代 2 - - - - - 2 - - - - - - - 4人

40代 2 - - - 1 - 2 2 1 - - - - - 8人

50代 1 - 1 - - - 2 1 - - - 1 - - 6人

60代 2 1 3 3 - 1 4 2 4 - - 1 - - 21人

70代 2 - 2 4 3 2 1 7 2 1 - 2 - - 26人

80代以上 - - 2 - - 1 1 2 1 - - 1 - - 8人

無回答 - - - - - - - - - - - - - - 0人

不明 - - - - - - - - - - - - - - 0人

計 10人 1人 8人 8人 5人 4人 13人 14人 8人 1人 0人 5人 0人 0人 77人

※人数はクロス集計上のもの
※複数回答があったため、集計上77人になっています

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当館ホームページ

当館SNS

友の会

人から聞いて

文化センターに立ち寄って

文化センター情報誌

ポスター・チラシ

新聞

テレビ

ラジオ

雑誌

その他

無回答

不明
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4　今回の展示をなにで知りましたか？（複数回答可）　回答

【ポスター・チラシ】

・アオウゼ（AOZ） 3名

・文化センター

・東邦銀行

・福島市まちなか交流施設ふくふる

・伊達市立図書館

・東部支所

・北信支所

・みどり豆

・あつかし歴史館 各1名

・〇はあるが回答なし 2名

【新聞】

・福島民報新聞 9名

・福島民友新聞 4名

・読売新聞 1名

・〇はあるが回答なし 2名

【テレビ】

・NHK（内1名福島はまなかあいづToday、1名夕方のニュース） 5名

・〇はあるが回答なし 3名

【ラジオ】

・ニュース 1名

【その他】

・調べたい事があって

・市報

・観光案内HP

・信夫学習センター

・AOZ 各1名

5　歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？

はじめて 20 28%

数年に1回 5 7%

年に1回 4 6%

年2～4回 35 49%

年5回以上 6 9%

その他 1 1%

無回答 0 0%

不明 0 0%

計 71 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

数年に1回

年に1回

年2～4回

年5回以上

その他

無回答

不明
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5　歴史資料館を、年に何回ぐらい利用されますか？　回答

【その他】

・年2～4回且つ年5回以上に〇 1名

・〇はあるが回答なし 1名

［年代別］

はじめて 数年に1回 年に1回 年2～4回 年5回以上 その他 無回答 不明 計

10代未満 - - - - - - - - 0人

10代 2 - - 1 - - - - 3人

20代 1 - - - - - - - 1人

30代 2 - - 2 - - - - 4人

40代 3 1 - 4 - - - - 8人

50代 3 - - 2 1 - - - 6人

60代 3 3 2 8 - 1 - - 17人

70代 5 1 2 13 2 - - - 23人

80代以上 1 - - 5 3 - - - 9人

無回答 - - - - - - - - 0人

不明 - - - - - - - - 0人

合計 20人 5人 4人 35人 6人 1人 0人 0人 71人

※人数はクロス集計上のもの
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